

孩子,身处险境时请报警!

本报讯(记者 杨勇 通讯员 钟莹莹)近日,登封警方将两名长期在中小学周围进行抢劫的少年抓获。

小明(化名)是登封市告成镇初中的一名学生。今年6月3日晚,小明在补习班放学回家的路上又一次被两名男子抢劫,小明称暂时没钱,第二天再给二人钱。由于其已被这两名男子抢劫近800元,长达一年之久,小明实在不知道该从何处筹钱给二人。到家后,他便将自己长期以来被抢劫的事告诉了自己的父母。小明的父母当即到登封市公安局告成派出所报案。民警在了解情况后,深知青少年犯罪给本人及犯

罪对象带来的伤害之大,6月4日晚,当小明再去补课班上课的时候,民警在两名男子再次对小明实施抢劫时,当场将两名犯罪嫌疑人抓获。

据了解,犯罪嫌疑人高某(18岁)、郭某(16岁)结识于网吧,二人学习不好,早早步入社会,再加上缺失父母的教育,二人没钱花就想到对学生进行抢劫,以供平时的吃喝玩乐,导致两人在犯罪的道路上越走越远。

在调查该案件的过程中,民警发现二人之所以在学校周围抢劫长达一年之久,是因为二人选择的抢劫对象都是身上带钱

但瘦弱的学生,若学生有反抗行为,二人就会将该学生暴打一顿。久而久之,同学们由于害怕被打,就没人告诉自己的父母或报警,二人胆子也就越来越大。

目前,犯罪嫌疑人高某、郭某因涉嫌抢劫已被登封警方刑事拘留,案件正在进一步处理中。

登封警方提醒,如果学生在学校遭到侵害,一定要第一时间告知自己的父母并报警,不要因害怕而选择忍气吞声,这样只会助长犯罪分子的嚣张气焰。学生要学会拿起法律武器来保护自己,家长也要多关注自己孩子的行为,避免让其遭受更多的伤害。

嫌疑人回家收麦 被民警蹲守抓获

本报周口讯(记者 程玉成 通讯员 牛天慧)6月8日,项城市公安局新桥派出所办理好相关文书后,将临时羁押在看守所的网上在逃人员王某顺利移交平顶山市警方,受到了兄弟单位的赞扬。

近期,项城市“三夏”工作繁忙,市公安局极为注重治安巡逻防控工作,全力为群众创建平安和谐的社会环境。6月6日,项城市公安局新桥派出所所长尹建平带领民警在本辖区某村巡逻时,摸排到了一条重要信息:被平顶山市警方网上追逃的嫌疑人王某已潜回家中收麦。尹建平当即决定采取措施,秘密抓捕王某。功夫不负有心人,当日尹建平等人一直蹲守到下午近6时许,最终在王某家中成功将其抓获。

经查,王某身份信息完全正确,其对犯罪事实供认不讳。

第五届省会新闻工作者自行车慢骑赛圆满结束

本报讯(记者 王悦)6月10日,省会新闻工作者再聚郑州城轨交通学校参加自行车慢骑比赛,这是自2014年以来,该校参与组织的第五届慢骑比赛。

为活跃省会新闻工作者业余文化生活,省新闻工作者协会、省网络媒体协会在郑州城轨交通学校校区举办省会新闻工作者自行车慢骑比赛。

本次比赛为夫妻同心赛,参赛者骑自行车带配偶一起参加比赛。比赛时,每10人一组,按时间和犯规次数计成绩,即骑完全程用时最长,双脚着地和摔倒次数最少者获胜,中途不能停留。

此次比赛设一等奖男女各一名;二等奖男女各两名;三等奖男女各三名。河南商报尚华东获得男子组第三名,河南法制报王悦获得女子组第二名。

据了解,“郑州城轨交通学校杯”省会新闻工作者自行车慢骑比赛已成功举办四届,成为增强媒体间的友谊与联系,活跃省会新闻工作者业余文化生活的亮丽名片,赢得了一致好评。



图说新闻

普法

►为加强宪法学习宣传教育,提高农民法律素养,昨日上午,郑州市白庙强制隔离戒毒所党员志愿者来到巩义市孝义街道办事处,给广大群众送去《中华人民共和国宪法》单行本,并深入讲解宪法。志愿者还为大家宣讲了扫黑除恶等相关法律知识。

记者 王富晓 摄影报道



送法

▼6月7日,灵宝市苏村乡中心小学校园里,300余名小学生集体晨读宪法的童声,响彻校外。今年以来,灵宝市普法办、市司法局、市教体局联合组织开展宪法演讲比赛、宪法主题班会等“宪法进校园”系列活动,在全市各个学校形成了学法尊法守法用法的良好氛围。记者 宁晓波 马建刚 通讯员 建艳灵 孔治平 摄影报道



检查

▲为加强校园食品安全监管,连日来,郑州市中原区食品药品监督管理局绿东村食品药品监督管理所执法人员对辖区幼儿园、中学、职专食堂开展专项检查。图为6月8日,该所执法人员对郑州市电子信息工程学校学生餐厅进行食品安全检查。记者 王富晓 摄影报道



“决胜执行难 洛阳法院正攻坚”系列报道之二十一

□郎松涛 张静 代玉佩

洛宁县法院:对症下药治“赖”病

作为一名法院执行干警,不仅需要敏锐的政治头脑和过硬的业务素质,更需要有眼观六路、耳听八方、过目不忘的本领。这些本领来自平时的摸索和积累,在办案中随时能派上用场,成为办案的制胜法宝,有时候甚至会一石二鸟,来一个“逮一送一”。

眼观六路:得“赖”全不费功夫

6月6日下午,洛宁县法院执行干警在将“老赖”田某抓住带回的过程中,执行干警突然回头多看了一眼人群中看热闹的一个人,这一看不要紧,此人竟然是之前一直苦苦追寻的被执行人石某。人群中看热闹的石某怎么也想不到,自己刚刚还在嘲笑田某,转眼就被执行干警发现,并被一起带回法院执行局。

据了解,这个被顺手带回的石某,是一起合同纠纷案件的被执行人。自2014年起,石某就一直谎称资金紧张,拒绝给付两万元窗户安装款,在2017年调解书送达后,仍以此理由多次推诿并躲避执行,不仅拒接法院法官电话,更是玩起了“躲猫猫”,让法院执行干警头痛不已,使案件执行陷入了僵局。

面对执行法官苦口婆心的劝解,被执行人石某发现没法再赖下去,只得赶紧交齐了两万元执行款。

耳听八方:多年案件一朝结

5月30日,该院执行局干警按照工作部署,前往各乡镇张贴失信被执行人公告。执行干警来到该县东宋镇街道时,偶然间听到

围观群众提到失信被执行人王某现在已回到家中为其儿子筹办婚礼。得知消息后,执行干警立刻行动起来,及时调取卷宗查看。随后,执行干警第一时间联系申请人张某,会同申请人张某共同确认此消息的真实性,经多方打听,证实消息真实后,执行干警火速驱车前往被执行人家中,依法将王某拘传至法院。

原来,1999年4月,王某经中间人介绍,从张某处借款1.1万元,约定月利率为一分五厘,并按约定向张某出具借条一张。借款到期后,王某一直拒绝还款,无奈之下,张某向洛宁县法院提起诉讼。2013年5月,洛宁县法院依法判决王某偿还张某借款1.1万元及利息27720元。后王某一直以和张某还有其他债务纠纷为由,拒绝履行法定偿还义务。执行

立案后,王某索性长期外出打工逃避执行。

王某被拘传至法院后,执行干警耐心做其思想工作,并明确告诉王某拒绝履行法定偿还义务可能承担的法律后果。王某及家属认为儿子结婚在即,如果王某被拘留,传出去很丢面子,被执行人王某的弟弟当场帮助哥哥履行1万元,并为剩余款项提供担保,双方达成和解协议。

该院执行法官表示,今非昔比,现在的执行工作已进入信息时代,想找到被执行人的财产很容易,法院判决该承担的责任终究躲不掉,任何人都不要心存侥幸。现在的执行工作不是法院在单打独斗,随着执行联动机制的不断健全,“基本解决执行难”已不再遥远。